



11月22日,通川区第九届青少年科技创新“区长奖”颁奖大会在通川区文华街小学举行,市科协党组书记、主席李良,区委副书记、区长张杰出席会议并讲话,区委常委、区总工会主席刘江主持颁奖大会。

大会对2019年度通川区参加全国、全省第34届青少年科技创新大赛,获得全国和全省一、二、三等奖、达州市特等奖和一等奖、第35届通川区青少年科技创新大赛区级特等奖以及2019年度国家、省、市、区十佳优秀科技辅导员和区级学校支持青少年科技教育先进单位颁发通川区青年科技创新奖“区长奖”。

李良对通川区委、区政府高度重视和支持科技创新工作表示肯定。他指出,青少年是祖国的未来、科学的希望,通川区青少年科技教育工作连创佳绩、频传捷报,已成为达州市学校科技教育工作的一张名片,各级部门组织要倍加关心和大力支持青少年科技教育工作,着力推动青少年科技教育发展迈上新台阶,为全市青少年科技教育事业做出更大贡献。

张杰希望广大青少年做立鸿鹄之志的奋斗者、胸怀理想的追梦人、知行合一的实干家,为通川发展贡献青春力量;科技教育工作者要当好学生探索科学世界的领路人,把培养青少年的科学素养与创新实践能力作为重要导向,为通川经济社会发展、为达州争创全省经济副中心培养更多的创新型人才;相关部门和单位要立足职能职责,发挥各自优势,投身到青少年科技教育的创新实践中去,为青少年开展科普活动、举行科技竞赛创造一切有利条件。

仪式结束后,市区领导一行现场参观竞赛作品展、机器人展示、科幻画作品展等,认真观看了参会学生及其科技辅导员的现场演示。

市科协副主席唐德义,市教育局副局长王军,区政府副区长袁安,区政协副主席郭建川出席会议。

(朱娥莹)



科技创新「区长奖」颁奖大会 通川区召开第九届青少年

垃圾“二次四分法”走红通川乡村

为普及生活垃圾分类知识,切实提高广大人民群众对生活垃圾分类的认识,引导群众自觉参与生活垃圾分类,逐步养成生活垃圾分类的好习惯,近日,通川区综合行政执法局在青宁镇开展了“垃圾分类在指尖,文明意识在心头”为主题生活垃圾分类宣传活动暨志愿者活动。

活动当日,在青宁镇中心校,志愿者以讲座、游戏的形式给六年级的学生讲解生活垃圾分类知识,并鼓励孩子将垃圾分类知识带回家,向亲人、朋友、邻居宣传。随后,志愿者以发放宣传资料、入户宣传等形式深入场镇、化马村进行垃圾分类知识的宣传,通过走访化马村部分农户,了解到其垃圾分类过程中所存在的问题及建议。

记者从现场获悉,青宁镇采取场镇生活垃圾“四分类法”和农村生活垃圾“二次四分法”进行分类。目前,户分类垃圾桶设有70余组,已实现全覆盖,设置垃圾分类集中点6个,新建垃圾池子6个、垃圾中转房1个。



截至目前,通川区部分示范村已开展垃圾分类“进家庭、进学校、进小区、进机关、进公共场所”五进宣传活动。全区先后修建户收集池1362个,在19个乡镇新建垃圾分类收集点235处,修建“阳光垃圾堆肥房”2座。

生活垃圾一般分为四大类(四分类法):1、可回收垃圾:锁芯、拉罐、酒瓶盖、毛巾、衣服等。2、厨余垃圾:剩菜、剩饭、骨头、果皮、废弃食用油等。3、有害垃圾:废电池、荧光灯管、水银温度计、杀虫剂、过期药品等。4、其他垃圾:砖瓦、陶瓷、渣土等难以回收的废弃物。

农村生活垃圾“二次四分法”:村民按“易腐烂”和“不易腐烂”两种标准对生活垃圾进行初次分类。

村保洁员在村民初次分类的基础上进行二次分拣,对“易腐烂”垃圾进行资源化利用,把“不易腐烂”垃圾再分为“可以卖”(可回收)垃圾和“不好卖”垃圾。

(李沁芸)

暖冬助学 爱传两地

随着农民工群体规模不断扩大,义务教育阶段适龄的大量农民工子女随父母异地求学,陌生的环境与全新的教学模式,多少令这群半大的孩子感到难以适应。为关爱农民工子女,帮助他们树立战胜困难的信心,让他们感受到党委政府和社会的关心与关怀。

近日,通川区农民工服务中心开展了以“真情关爱农民工,暖冬助学爱常在”为主题的农民工子女慰问活动,以实际行动营造和睦友爱、和谐共生的社会新风尚。

据悉,此次暖冬助学活动共有80名孩子受到关心与帮助,他们来自通川辖区重大项目工地、二三产业企业重点领域、优秀返乡创业农民工代表等通川籍困难农民工子女、通川籍异地转移就业困难农民工子女。“暖冬助学”活动传递了爱心、温暖了农民工家庭,也给学生们创造一个充满阳光和爱心的学习、生活环境。



受助学生们纷纷表达感谢,“我们在之后的生活中会以实际行动理解、关心、支持远在他乡辛苦工作的父母,珍惜现在的幸福生活和学习机会,在家做一个好孩子,在学校做一个好学生,以优异的成绩回报父母、回报社会。”

这份爱,将会在不久后传递到距离通川1537.4公里的深圳,在通川区驻深圳罗湖区农民工服务站延续。通川区农民工服务中心会把关怀和温暖带到远在深圳务工的农民工家庭,让孩子们在冬日里感受来自故乡的温暖。

(李婷婷)